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Vesilaitosyhdistys 7.3.2025
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Taustaa tutkimukselle – kysely kuntavaaliehdokkaiden parissa
• Aula Research Oy toteutti kyselytutkimuksen kevään 2025 kuntavaaleissa ehdokkaaksi 

asettuvien parissa

• Tässä esityksessä käydään läpi Vesilaitosyhdistyksen tilaamia kysymyksiä

• Kuntavaalikyselyn otos kerättiin 12.2. – 3.3.2025 sähköisellä kyselyllä ja 
puhelinhaastatteluin 

• Kyselyyn vastasi 1 363 kuntavaaliehdokasta eduskuntapuolueista (yhteensä n. 20 000 
ehdokasta asettelun päätyttyä)
− Kaikki vastaajat -tasolla virhemarginaali on noin 3 prosenttiyksikköä suuntaansa

• Tulokset on painotettu vastaamaan  puolueiden saamaa ääniosuutta vuoden 2021 
kuntavaaleissa
− Kokoomus 21,4 %; SDP 17,7 %; keskusta 14,9 %; perussuomalaiset 14,5 %; vihreät 10,6 %; 

vasemmistoliitto 7,9 %; RKP 5 %; KD 3,6 %; Muut 3,7 %

• Tulokset ovat vapaasti julkaistavissa 12.3.2025

19.3.2025 2

1

2



19.3.2025

Taustaa tutkimukselle – kysely äänestäjien parissa

• Aula Research Oy toteutti kyselytutkimuksen äänestysikäisten kansalaisten parissa

• Tässä esityksessä käydään läpi Vesilaitosyhdistyksen tilaamia kysymyksiä

• Äänestäjäkyselyn otos kerättiin 24.2. – 3.3.2025 sähköisellä kyselyllä

• Kyselyyn vastasi 1 102 täysi-ikäistä 
− Kaikki vastaajat -tasolla virhemarginaali on noin 3 prosenttiyksikköä suuntaansa

• Tulokset on painotettu ja kiintiöity vastaamaan täysi-ikäistä väestöä Suomessa iän, 
sukupuolen ja asuinmaakunnan mukana

• Tulokset ovat vapaasti julkaistavissa 12.3.2025
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SUHTAUTUMINEN VESIMAKSUJEN KOROTUKSIIN

19.3.2025 5

Suhtautuminen vesimaksujen korottamiseen
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Kuntavaaliehdokkaat (n=1363)

Äänestäjät (n=1102)

Erittäin myönteisesti Jokseenkin myönteisesti Jokseenkin kielteisesti Erittäin kielteisesti En osaa sanoa

Ehdokkaat: Miten suhtautuisit siihen, että vesimaksuja korotettaisiin kunnassasi 5 eurolla per henkilö kuukaudessa, jos 
se mahdollistaisi rapistuvien vesihuoltoverkostojen korjaamisen ja auttaisi ylläpitämään laadukasta ja turvallista 
vesihuoltoa?
Äänestäjät: Miten suhtautuisit, jos vesimaksusi nousisivat 5 eurolla per henkilö kuukaudessa, jos se mahdollistaisi 
rapistuvien vesihuoltoverkostojen korjaamisen ja auttaisi ylläpitämään laadukasta ja turvallista vesihuoltoa?
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19.3.2025

Suhtautuminen vesimaksujen korotukseen
Ehdokkaat - Puolue
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Kaikki vastaajat (n=1363)

Kokoomus (n=232)

SDP (n=288)

Keskusta (n=258)

Perussuomalaiset (n=162)

Vihreät (n=111)

Vasemmistoliitto (n=135)

RKP (n=29)

KD (n=59)

Miten suhtautuisit siihen, että vesimaksuja korotettaisiin kunnassasi 5 eurolla per henkilö 
kuukaudessa, jos se mahdollistaisi rapistuvien vesihuoltoverkostojen korjaamisen ja auttaisi 

ylläpitämään laadukasta ja turvallista vesihuoltoa?

Erittäin myönteisesti Jokseenkin myönteisesti Jokseenkin kielteisesti Erittäin kielteisesti En osaa sanoa

Ehdokkaat

Suhtautuminen vesimaksujen korotukseen
Äänestäjät -Puoluekannatus
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Kaikki vastaajat (n=1102)

Kokoomus (n=189)

SDP (n=273)

Keskusta (n=103)

Perussuomalaiset (n=136)

Vihreät (n=97)

Vasemmistoliitto (n=133)

RKP (n=23)

Kristillisdemokraatit (n=36)

Miten suhtautuisit, jos vesimaksusi nousisivat 5 eurolla per henkilö kuukaudessa, jos se mahdollistaisi 
rapistuvien vesihuoltoverkostojen korjaamisen ja auttaisi ylläpitämään laadukasta ja turvallista 

vesihuoltoa?

Erittäin myönteisesti Jokseenkin myönteisesti Jokseenkin kielteisesti Erittäin kielteisesti En osaa sanoa

Äänestäjät
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Suhtautuminen vesimaksujen korotukseen
Ehdokkaat - Sukupuoli & ikä
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Kaikki vastaajat (n=1363)

Miehet (n=759)

Naiset (n=582)

18 - 35 vuotta (n=67)

36 - 45 vuotta (n=173)

46 - 55 vuotta (n=337)

56 - 65 vuotta (n=383)

yli 65 vuotta (n=399)

Miten suhtautuisit siihen, että vesimaksuja korotettaisiin kunnassasi 5 eurolla per henkilö 
kuukaudessa, jos se mahdollistaisi rapistuvien vesihuoltoverkostojen korjaamisen ja auttaisi 

ylläpitämään laadukasta ja turvallista vesihuoltoa?

Erittäin myönteisesti Jokseenkin myönteisesti Jokseenkin kielteisesti Erittäin kielteisesti En osaa sanoa

Ehdokkaat

Suhtautuminen vesimaksujen korotukseen
Äänestäjät - Sukupuoli & ikä
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Kaikki vastaajat (n=1102)

Miehet (n=495)

Naiset (n=593)

18-35 vuotiaat (n=95)

36-50 vuotiaat (n=176)

51-65 vuotiaat (n=343)

Yli 65-vuotiaat (n=485)

Miten suhtautuisit, jos vesimaksusi nousisivat 5 eurolla per henkilö kuukaudessa, jos se mahdollistaisi 
rapistuvien vesihuoltoverkostojen korjaamisen ja auttaisi ylläpitämään laadukasta ja turvallista 

vesihuoltoa?

Erittäin myönteisesti Jokseenkin myönteisesti Jokseenkin kielteisesti Erittäin kielteisesti En osaa sanoa

Äänestäjät
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Suhtautuminen vesimaksujen korotukseen
Ehdokkaat – Maakunta (1/2)
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0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=1363)

Etelä-Karjala (n=30)

Etelä-Pohjanmaa (n=59)

Etelä-Savo (n=55)

Kainuu (n=26)

Kanta-Häme (n=65)

Keski-Suomi (n=85)

Lappi (n=40)

Keski-Pohjanmaa (n=16)

Kymenlaakso (n=47)

Miten suhtautuisit siihen, että vesimaksuja korotettaisiin kunnassasi 5 eurolla per henkilö 
kuukaudessa, jos se mahdollistaisi rapistuvien vesihuoltoverkostojen korjaamisen ja auttaisi 

ylläpitämään laadukasta ja turvallista vesihuoltoa?

Erittäin myönteisesti Jokseenkin myönteisesti Jokseenkin kielteisesti Erittäin kielteisesti En osaa sanoa

Ehdokkaat

Suhtautuminen vesimaksujen korotukseen
Ehdokkaat – Maakunta (2/2)
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Kaikki vastaajat (n=1363)

Pirkanmaa (n=133)

Pohjanmaa (n=19)

Pohjois-Karjala (n=30)

Pohjois-Pohjanmaa (n=113)

Pohjois-Savo (n=57)

Päijät-Häme (n=63)

Satakunta (n=65)

Uusimaa (n=292)

Varsinais-Suomi (n=166)

Miten suhtautuisit siihen, että vesimaksuja korotettaisiin kunnassasi 5 eurolla per henkilö 
kuukaudessa, jos se mahdollistaisi rapistuvien vesihuoltoverkostojen korjaamisen ja auttaisi 

ylläpitämään laadukasta ja turvallista vesihuoltoa?

Erittäin myönteisesti Jokseenkin myönteisesti Jokseenkin kielteisesti Erittäin kielteisesti En osaa sanoa

Ehdokkaat
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Suhtautuminen vesimaksujen korotukseen
Äänestäjät – maakunta (1/2)
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Kaikki vastaajat (n=1102)

Etelä-Karjala (n=26)

Etelä-Pohjanmaa (n=27)

Etelä-Savo (n=26)

Kainuu (n=4)

Kanta-Häme (n=28)

Keski-Suomi (n=45)

Lappi (n=35)

Keski-Pohjanmaa (n=12)

Kymenlaakso (n=30)

Miten suhtautuisit, jos vesimaksusi nousisivat 5 eurolla per henkilö kuukaudessa, jos se mahdollistaisi 
rapistuvien vesihuoltoverkostojen korjaamisen ja auttaisi ylläpitämään laadukasta ja turvallista 

vesihuoltoa?

Erittäin myönteisesti Jokseenkin myönteisesti Jokseenkin kielteisesti Erittäin kielteisesti En osaa sanoa

Äänestäjät

Suhtautuminen vesimaksujen korotukseen
Äänestäjät – maakunta (1/2)
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Kaikki vastaajat (n=1102)

Pirkanmaa (n=120)

Pohjanmaa (n=19)

Pohjois-Karjala (n=43)

Pohjois-Pohjanmaa (n=47)

Pohjois-Savo (n=48)

Päijät-Häme (n=43)

Satakunta (n=33)

Uusimaa (n=390)

Varsinais-Suomi (n=121)

Miten suhtautuisit, jos vesimaksusi nousisivat 5 eurolla per henkilö kuukaudessa, jos se mahdollistaisi 
rapistuvien vesihuoltoverkostojen korjaamisen ja auttaisi ylläpitämään laadukasta ja turvallista 

vesihuoltoa?

Erittäin myönteisesti Jokseenkin myönteisesti Jokseenkin kielteisesti Erittäin kielteisesti En osaa sanoa

Äänestäjät
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Suhtautuminen vesimaksujen korotukseen
Ehdokkaat - Kuntakoko

19.3.2025 uottamuksellinen 15

29%
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19%
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30%
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52%
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43%

55%

46%

15%

14%

14%

14%

23%
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Kaikki vastaajat (n=1363)

Alle 5 000 asukasta (n=203)

5 000-10 000 asukasta (n=209)

10 001-20 000 asukasta (n=165)

20 001-50 000 asukasta (n=165)

50 001-100 000 asukasta (n=173)

Yli 100 000 asukasta (n=373)

Miten suhtautuisit siihen, että vesimaksuja korotettaisiin kunnassasi 5 eurolla per henkilö 
kuukaudessa, jos se mahdollistaisi rapistuvien vesihuoltoverkostojen korjaamisen ja auttaisi 

ylläpitämään laadukasta ja turvallista vesihuoltoa?

Erittäin myönteisesti Jokseenkin myönteisesti Jokseenkin kielteisesti Erittäin kielteisesti En osaa sanoa

Ehdokkaat

Suhtautuminen vesimaksujen korotukseen
Äänestäjät –kotitalouden koko & tulotaso
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Kaikki vastaajat (n=1102)

Asun yksin (n=471)

2 henkilöä (n=488)

3 henkilöä (n=76)

4 henkilöä tai enemmän (n=61)

Alle 15 000 euroa (n=137)

15 001 - 40 000 euroa (n=137)

40 001 - 70 000 euroa (n=274)

70 001 - 100 000 euroa (n=116)

Yli 100 000 euroa (n=69)

En halua vastata (n=117)

Miten suhtautuisit, jos vesimaksusi nousisivat 5 eurolla per henkilö kuukaudessa, jos se mahdollistaisi 
rapistuvien vesihuoltoverkostojen korjaamisen ja auttaisi ylläpitämään laadukasta ja turvallista 

vesihuoltoa?

Erittäin myönteisesti Jokseenkin myönteisesti Jokseenkin kielteisesti Erittäin kielteisesti En osaa sanoa

Äänestäjät
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VESIHUOLLON UUDELLEENORGANISOINTI

19.3.2025 17

Vesihuollon järjestäminen yhdessä naapurikuntien kanssa

19.3.2025 18

27%
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13%
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25%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kuntavaaliehdokkaat (n=1363)

Äänestäjät (n=1102)

Vesihuoltomme on jo järjestetty yhdessä naapurikuntien kanssa Suhtautuisin mahdollisiin yhdistymisiin myönteisesti
Suhtautuisin mahdollisiin yhdistymisiin kielteisesti En osaa sanoa

Ehdokkaat: Jos kuntanne ei ole yhdistänyt voimiaan vielä naapurikuntien kanssa, miten sinä päättäjänä suhtautuisit 
siihen, että kuntanne järjestäisi jatkossa vesihuollon yhdessä naapurikuntien kanssa?
Äänestäjät: Miten suhtaudut siihen, että kunnassanne päätettäisiin jatkossa järjestää vesihuolto yhdessä 
naapurikuntien kanssa?
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Suhtautuminen vesihuollon järjestämiseen yhteistyössä
Ehdokkaat - Puolue
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Kaikki vastaajat (n=1363)

Kokoomus (n=232)

SDP (n=288)

Keskusta (n=258)

Perussuomalaiset (n=162)

Vihreät (n=111)

Vasemmistoliitto (n=135)

RKP (n=29)

KD (n=59)

Jos kuntanne ei ole yhdistänyt voimiaan vielä naapurikuntien kanssa, miten sinä päättäjänä 
suhtautuisit siihen, että kuntanne järjestäisi jatkossa vesihuollon yhdessä naapurikuntien kanssa?

Vesihuoltomme on jo järjestetty yhdessä naapurikuntien kanssa Suhtautuisin mahdollisiin yhdistymisiin myönteisesti

Suhtautuisin mahdollisiin yhdistymisiin kielteisesti En osaa sanoa

Ehdokkaat

Suhtautuminen vesihuollon järjestämiseen yhteistyössä
Äänestäjät -Puoluekannatus
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Kaikki vastaajat (n=1102)

Kokoomus (n=189)

SDP (n=273)

Keskusta (n=103)

Perussuomalaiset (n=136)

Vihreät (n=97)

Vasemmistoliitto (n=133)

RKP (n=23)

Kristillisdemokraatit (n=36)

Miten suhtaudut siihen, että kunnassanne päätettäisiin jatkossa järjestää vesihuolto yhdessä 
naapurikuntien kanssa?

Vesihuoltomme on jo järjestetty yhdessä naapurikuntien kanssa Suhtautuisin mahdollisiin yhdistymisiin myönteisesti

Suhtautuisin mahdollisiin yhdistymisiin kielteisesti En osaa sanoa

Äänestäjät
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Suhtautuminen vesihuollon järjestämiseen yhteistyössä
Ehdokkaat - Sukupuoli & ikä
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Kaikki vastaajat (n=1363)

Miehet (n=759)

Naiset (n=582)

18 - 35 vuotta (n=67)

36 - 45 vuotta (n=173)

46 - 55 vuotta (n=337)

56 - 65 vuotta (n=383)

yli 65 vuotta (n=399)

Jos kuntanne ei ole yhdistänyt voimiaan vielä naapurikuntien kanssa, miten sinä päättäjänä 
suhtautuisit siihen, että kuntanne järjestäisi jatkossa vesihuollon yhdessä naapurikuntien kanssa?

Vesihuoltomme on jo järjestetty yhdessä naapurikuntien kanssa Suhtautuisin mahdollisiin yhdistymisiin myönteisesti

Suhtautuisin mahdollisiin yhdistymisiin kielteisesti En osaa sanoa

Ehdokkaat

Suhtautuminen vesihuollon järjestämiseen yhteistyössä
Äänestäjät - Sukupuoli & ikä
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0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=1102)

Miehet (n=495)

Naiset (n=593)

18-35 vuotiaat (n=95)

36-50 vuotiaat (n=176)

51-65 vuotiaat (n=343)

Yli 65-vuotiaat (n=485)

Miten suhtaudut siihen, että kunnassanne päätettäisiin jatkossa järjestää vesihuolto yhdessä 
naapurikuntien kanssa?

Vesihuoltomme on jo järjestetty yhdessä naapurikuntien kanssa Suhtautuisin mahdollisiin yhdistymisiin myönteisesti

Suhtautuisin mahdollisiin yhdistymisiin kielteisesti En osaa sanoa

Äänestäjät
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Suhtautuminen vesihuollon järjestämiseen yhteistyössä
Ehdokkaat – Maakunta (1/2)
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27%

17%

22%

11%

0%

33%

22%

15%

31%

38%

52%

63%

58%

56%

73%

46%

49%

50%

50%

49%

13%

10%

14%

24%

15%

16%

17%

33%

13%

11%

8%

10%

7%

9%

12%

5%

12%

3%

6%

2%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=1363)

Etelä-Karjala (n=30)

Etelä-Pohjanmaa (n=59)

Etelä-Savo (n=55)

Kainuu (n=26)

Kanta-Häme (n=65)

Keski-Suomi (n=85)

Lappi (n=40)

Keski-Pohjanmaa (n=16)

Kymenlaakso (n=47)

Jos kuntanne ei ole yhdistänyt voimiaan vielä naapurikuntien kanssa, miten sinä päättäjänä 
suhtautuisit siihen, että kuntanne järjestäisi jatkossa vesihuollon yhdessä naapurikuntien kanssa?

Vesihuoltomme on jo järjestetty yhdessä naapurikuntien kanssa Suhtautuisin mahdollisiin yhdistymisiin myönteisesti

Suhtautuisin mahdollisiin yhdistymisiin kielteisesti En osaa sanoa

Ehdokkaat

Suhtautuminen vesihuollon järjestämiseen yhteistyössä
Ehdokkaat – Maakunta (2/2)
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27%

27%

22%

21%

20%

30%

44%

25%

26%

35%

52%

53%

67%

59%

51%

54%

38%

55%

52%

47%

13%

11%

0%

14%

18%

11%

11%

12%

11%

10%

8%

9%

11%

7%

11%

5%

6%

8%

11%

8%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=1363)

Pirkanmaa (n=133)

Pohjanmaa (n=19)

Pohjois-Karjala (n=30)

Pohjois-Pohjanmaa (n=113)

Pohjois-Savo (n=57)

Päijät-Häme (n=63)

Satakunta (n=65)

Uusimaa (n=292)

Varsinais-Suomi (n=166)

Jos kuntanne ei ole yhdistänyt voimiaan vielä naapurikuntien kanssa, miten sinä päättäjänä 
suhtautuisit siihen, että kuntanne järjestäisi jatkossa vesihuollon yhdessä naapurikuntien kanssa?

Vesihuoltomme on jo järjestetty yhdessä naapurikuntien kanssa Suhtautuisin mahdollisiin yhdistymisiin myönteisesti

Suhtautuisin mahdollisiin yhdistymisiin kielteisesti En osaa sanoa

Ehdokkaat
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Suhtautuminen vesihuollon järjestämiseen yhteistyössä
Kuntakoko
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27%

23%

27%

33%

24%

22%

29%

52%

46%

48%

48%

52%

63%

53%

13%

24%

17%

13%

15%

9%

6%

8%

7%

8%

6%

8%

6%

12%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=1363)

Alle 5 000 asukasta (n=203)

5 000-10 000 asukasta (n=209)

10 001-20 000 asukasta (n=165)

20 001-50 000 asukasta (n=165)

50 001-100 000 asukasta (n=173)

Yli 100 000 asukasta (n=373)

Jos kuntanne ei ole yhdistänyt voimiaan vielä naapurikuntien kanssa, miten sinä päättäjänä 
suhtautuisit siihen, että kuntanne järjestäisi jatkossa vesihuollon yhdessä naapurikuntien kanssa?

Vesihuoltomme on jo järjestetty yhdessä naapurikuntien kanssa Suhtautuisin mahdollisiin yhdistymisiin myönteisesti

Suhtautuisin mahdollisiin yhdistymisiin kielteisesti En osaa sanoa

Ehdokkaat

Suhtautuminen vesihuollon järjestämiseen yhteistyössä
Kotitalouden koko & tulotaso

19.3.2025 26

7%

6%

10%

8%

10%

3%

9%

9%

10%

16%

4%

60%

59%

56%

67%

60%

54%

59%

57%

70%

64%

49%

9%

9%

14%

3%

8%

12%

10%

14%

9%

7%

8%

25%

26%

20%

22%

22%

32%

22%

20%

11%

13%

39%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=1102)

Asun yksin (n=471)

2 henkilöä (n=488)

3 henkilöä (n=76)

4 henkilöä tai enemmän (n=61)

Alle 15 000 euroa (n=137)

15 001 - 40 000 euroa (n=137)

40 001 - 70 000 euroa (n=274)

70 001 - 100 000 euroa (n=116)

Yli 100 000 euroa (n=69)

En halua vastata (n=117)

Miten suhtaudut siihen, että kunnassanne päätettäisiin jatkossa järjestää vesihuolto yhdessä 
naapurikuntien kanssa?

Vesihuoltomme on jo järjestetty yhdessä naapurikuntien kanssa Suhtautuisin mahdollisiin yhdistymisiin myönteisesti

Suhtautuisin mahdollisiin yhdistymisiin kielteisesti En osaa sanoa

Äänestäjät
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VESIMAKSUJEN TULOJEN KOHDENTAMINEN

19.3.2025 27

Vesimaksujen tulojen kohdentaminen
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51%

36%

3%

0%

11%

Mitä miltä olet seuraavasta väittämästä:  
”Kuntien tulee kohdistaa vesimaksuista

saamansa tulot vesihuoltoverkoston
korjaamiseen ja toimintavarmuuteen, eikä

kunnan muiden toimintojen ylläpitämiseen.” 
Äänestäjät (n=1102)

Täysin samaa mieltä

Jokseenkin samaa
mieltä

Jokseenkin eri mieltä

Täysin eri mieltä

En osaa sanoa

54%37%

6%

1% 3%

Miten päättäjänä suhtaudut siihen, että
vesihuoltolaitoksen kaikki tulot käytetään

vesihuoltolaitoksen toiminnan varmistamiseen, 
eikä asiakkailta kerättyjä maksutuloja ohjata

kunnan muuhun toimintaan? 
Ehdokkaat (n=1363)

Erittäin myönteisesti

Jokseenkin myönteisesti

Jokseenkin kielteisesti

Erittäin kielteisesti

En osaa sanoa
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Vesimaksujen tulojen kohdentaminen
Ehdokkaat - Puolue

19.3.2025 29

54%

55%

50%

55%

68%

41%

53%

41%

42%

37%

36%

43%

37%

23%

46%

35%

45%

47%

6%

7%

4%

5%

6%

5%

6%

7%

5%

3%

2%

2%

2%

1%

7%

5%

7%

3%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=1363)

Kokoomus (n=232)

SDP (n=288)

Keskusta (n=258)

Perussuomalaiset (n=162)

Vihreät (n=111)

Vasemmistoliitto (n=135)

RKP (n=29)

KD (n=59)

Miten päättäjänä suhtaudut siihen, että vesihuoltolaitoksen kaikki tulot käytetään vesihuoltolaitoksen 
toiminnan varmistamiseen, eikä asiakkailta kerättyjä maksutuloja ohjata kunnan muuhun toimintaan?

Erittäin myönteisesti Jokseenkin myönteisesti Jokseenkin kielteisesti Erittäin kielteisesti En osaa sanoa

Ehdokkaat

Vesimaksujen tulojen kohdentaminen
Äänestäjät -Puoluekannatus
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51%

64%

55%

66%

61%

56%

44%

59%

53%

36%

31%

34%

28%

31%

35%

39%

27%

33%

3%

1%

1%

1%

1%

1%

4%

5%

6%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

2%

0%

0%

11%

4%

9%

5%

6%

8%

12%

9%

8%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=1102)

Kokoomus (n=189)

SDP (n=273)

Keskusta (n=103)

Perussuomalaiset (n=136)

Vihreät (n=97)

Vasemmistoliitto (n=133)

RKP (n=23)

Kristillisdemokraatit (n=36)

Mitä miltä olet seuraavasta väittämästä:  ”Kuntien tulee kohdistaa vesimaksuista saamansa tulot 
vesihuoltoverkoston korjaamiseen ja toimintavarmuuteen, eikä kunnan muiden toimintojen 

ylläpitämiseen.” 

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä En osaa sanoa

Äänestäjät

29

30



19.3.2025

Vesimaksujen tulojen kohdentaminen
Ehdokkaat - Sukupuoli & ikä
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54%

57%

50%

36%

53%

51%

54%

60%

37%

36%

39%

45%

32%

40%

38%

34%

6%

5%

6%

10%

8%

6%

4%

4%

1%

1%

1%

0%

2%

0%

1%

1%

3%

1%

4%

9%

5%

3%

2%

1%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=1363)

Miehet (n=759)

Naiset (n=582)

18 - 35 vuotta (n=67)

36 - 45 vuotta (n=173)

46 - 55 vuotta (n=337)

56 - 65 vuotta (n=383)

yli 65 vuotta (n=399)

Miten päättäjänä suhtaudut siihen, että vesihuoltolaitoksen kaikki tulot käytetään vesihuoltolaitoksen 
toiminnan varmistamiseen, eikä asiakkailta kerättyjä maksutuloja ohjata kunnan muuhun toimintaan?

Erittäin myönteisesti Jokseenkin myönteisesti Jokseenkin kielteisesti Erittäin kielteisesti En osaa sanoa

Ehdokkaat

Vesimaksujen tulojen kohdentaminen
Äänestäjät - Sukupuoli & ikä

19.3.2025 32

51%

60%

56%

34%

53%

58%

64%

36%

32%

32%

41%

35%

32%

29%

3%

2%

2%

5%

1%

2%

1%

11%

6%

10%

19%

11%

7%

5%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=1102)

Miehet (n=495)

Naiset (n=593)

18-35 vuotiaat (n=95)

36-50 vuotiaat (n=176)

51-65 vuotiaat (n=343)

Yli 65-vuotiaat (n=485)

Mitä miltä olet seuraavasta väittämästä:  ”Kuntien tulee kohdistaa vesimaksuista saamansa tulot 
vesihuoltoverkoston korjaamiseen ja toimintavarmuuteen, eikä kunnan muiden toimintojen 

ylläpitämiseen.” 

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä En osaa sanoa

Äänestäjät
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Vesimaksujen tulojen kohdentaminen
Ehdokkaat – Maakunta (1/2)
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54%

60%

51%

58%

58%

58%

54%

68%

25%

51%

37%

37%

42%

36%

31%

31%

36%

28%

44%

43%

6%

3%

0%

4%

8%

6%

11%

3%

31%

4%

1%

0%

2%

2%

0%

0%

3%

0%

2%

3%

0%

5%

0%

4%

5%

0%

0%

0%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=1363)

Etelä-Karjala (n=30)

Etelä-Pohjanmaa (n=59)

Etelä-Savo (n=55)

Kainuu (n=26)

Kanta-Häme (n=65)

Keski-Suomi (n=85)

Lappi (n=40)

Keski-Pohjanmaa (n=16)

Kymenlaakso (n=47)

Miten päättäjänä suhtaudut siihen, että vesihuoltolaitoksen kaikki tulot käytetään vesihuoltolaitoksen 
toiminnan varmistamiseen, eikä asiakkailta kerättyjä maksutuloja ohjata kunnan muuhun toimintaan?

Erittäin myönteisesti Jokseenkin myönteisesti Jokseenkin kielteisesti Erittäin kielteisesti En osaa sanoa

Ehdokkaat

Vesimaksujen tulojen kohdentaminen
Ehdokkaat – Maakunta (2/2)
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54%

51%

59%

44%

47%

51%

46%

60%

60%

50%

37%

43%

35%

50%

50%

42%

44%

27%

34%

39%

6%

4%

2%

6%

0%

4%

11%

8%

5%

3%

1%

2%

2%

0%

0%

1%

0%

3%

0%

1%

3%

0%

2%

0%

3%

2%

0%

2%

2%

7%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=1363)

Kymenlaakso (n=47)

Pirkanmaa (n=133)

Pohjanmaa (n=19)

Pohjois-Karjala (n=30)

Pohjois-Pohjanmaa (n=113)

Pohjois-Savo (n=57)

Päijät-Häme (n=63)

Satakunta (n=65)

Uusimaa (n=292)

Miten päättäjänä suhtaudut siihen, että vesihuoltolaitoksen kaikki tulot käytetään vesihuoltolaitoksen 
toiminnan varmistamiseen, eikä asiakkailta kerättyjä maksutuloja ohjata kunnan muuhun toimintaan?

Erittäin myönteisesti Jokseenkin myönteisesti Jokseenkin kielteisesti Erittäin kielteisesti En osaa sanoa

Ehdokkaat
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Vesimaksujen tulojen kohdentaminen
Ehdokkaat –Kuntakoko
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54%

69%

61%

57%

54%

50%

43%

37%

26%

34%

37%

36%

43%

43%

6%

2%

3%

4%

5%

4%

9%

3%

1%

2%

2%

3%

2%

5%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=1363)

Alle 5 000 asukasta (n=203)

5 000-10 000 asukasta (n=209)

10 001-20 000 asukasta (n=165)

20 001-50 000 asukasta (n=165)

50 001-100 000 asukasta (n=173)

Yli 100 000 asukasta (n=373)

Miten päättäjänä suhtaudut siihen, että vesihuoltolaitoksen kaikki tulot käytetään vesihuoltolaitoksen 
toiminnan varmistamiseen, eikä asiakkailta kerättyjä maksutuloja ohjata kunnan muuhun toimintaan?

Erittäin myönteisesti Jokseenkin myönteisesti Jokseenkin kielteisesti Erittäin kielteisesti En osaa sanoa

Ehdokkaat

Vesimaksujen tulojen kohdentaminen
Äänestäjät - Kotitalouden koko & tulotaso
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51%

62%

57%

46%

48%

51%

62%

58%

62%

62%

44%

36%

29%

33%

43%

32%

36%

28%

33%

32%

35%

38%

3%

1%

3%

4%

2%

3%

1%

3%

1%

0%

3%

11%

8%

7%

7%

18%

9%

9%

5%

5%

3%

15%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=1102)

Asun yksin (n=471)

2 henkilöä (n=488)

3 henkilöä (n=76)

4 henkilöä tai enemmän (n=61)

Alle 15 000 euroa (n=137)

15 001 - 40 000 euroa (n=137)

40 001 - 70 000 euroa (n=274)

70 001 - 100 000 euroa (n=116)

Yli 100 000 euroa (n=69)

En halua vastata (n=117)

Mitä miltä olet seuraavasta väittämästä:  ”Kuntien tulee kohdistaa vesimaksuista saamansa tulot 
vesihuoltoverkoston korjaamiseen ja toimintavarmuuteen, eikä kunnan muiden toimintojen 

ylläpitämiseen.” 

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä En osaa sanoa

Äänestäjät
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